
NÁVRH INAUGURAČNEJ KOMISIE 

 

V zmysle § 76 ods. 1, 5, a 7 zákona č. 131/2002 Z .z. o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov 

v znení neskorších predpisov, v zmysle § 5 ods. 11 vyhlášky č. 246/2019 Z. z o postupe získavania vedecko-

pedagogických alebo umelecko-pedagogických titulov docent a profesor a podľa Zásad habilitačného konania 

a inauguračného konania na Prešovskej univerzite v Prešove. 

 
 

Uchádzač: doc. dr Krzysztof Rejman 

Odbor habilitačného konania a inauguračného konania: sociálna práca 

 

1. Zoznam členov inauguračnej komisie a oponentov 

Predseda: 

prof. PhDr. Beáta Balogová, PhD., MBA, pôsobí v odbore sociálna práca 

Pracovisko: PU Prešov, Filozofická fakulta 

Členovia: 

doc. PhDr. Ladislav Vaska, PhD., pôsobí v odbore sociálna práca 

Pracovisko: UMB Banská Bystrica, Pedagogická fakulta 

prof. ThDr. Jan Blahoslav Lášek, Dr.h.c., pôsobí v odbore teológia 

Praccovisko: UK Praha, Husitská teologická fakulta 

prof.dr hab.  Yuriy Pachkovskyy, pôsobí v odbore sociológia 

Pracovisko: Ivan Franko National University of Lviv,  Faculty of History, Department of Sociology 

Oponenti: 

prof. PhDr. Jozef Matulník, PhD., MPH, pôsobí v odbore soiológia 

Pracovisko: VŠZ a SP sv. Alžbety, Katedra sociológie 

prof. Mgr. Kamil Kardis PhD., pôsobí v odbore teológia 

Pracovisko: PU Prešov, Gréckokatolícka teologická fakulta 

prof.ucz.dr hab Andrzej Rogalski, pôsobí v odbore sociológia 

Pracovisko: Państwowa Wyższa Szkoła Techniczno-Ekonomiczna im. ks. Bronisława Markiewicza w 

Jarosławiu 

 

2. Vyhodnotenie plnenia kritérií uchádzača 

 

Pedagogická činnosť uchádzača 

 

doc. dr Krzysztof Rejman pôsobí ako pedagóg od roku 1999 celkovo 24 rokov. Počas tohto 

obdobia viedol 57 obhájených bakalárskych  prác, 61 diplomových prác a 4 dizertačné práce. Z hľadiska 

odboru, v ktorom sa uchádza o titul profesor, je významné jeho pôsobenie na Państwowej Wyższej Szkołe 

Techniczno-Ekonomicznej im. Ks. Bronisława Markiewicza w Jarosławiu v Poľsku, kde pôsobil ako 

vedúci Katedry lokálnych a regionálnych skupín (Inštitút medzinárodných vzťahov) a ako rektor VŠ. 

Druhým pôsobiskom je Pravoslávna bohoslovecká fakulta Prešovskej univerzity v Prešove, kde pôsobí v 

odbore sociálna práca ako OZPP - spolugarant študijného programu sociálna práca v bakalárskom a 

magisterskom stupni štúdia a treťom stupni vysokoškolského štúdia (PhD.)  v dennej a externej forme.  

Na PWSTE prednáša predmety: Súčasné sociologické teórie, Sociológia I., II., Manažment vo 

verejnom sektore, Teritoriálna samospráva v EU, Sociálne poistenie, Sociálna rehabilitácia osôb s 

postihnutím, Socioterapia, Sociálna politika.  

Na PBF PU v Prešove vedie predmety ako: Základy sociológie, Metódy sociálnej práce, Právo Európskej 

únie (komunitárne právo) a Vedecké projektovanie. 



Uchádzač o inauguračné konanie v súčasnosti zabezpečuje (spolugarantuje) bakalársky a 

magisterský študijný program v dennej aj externej forme štúdia a zároveň pôsobí ako spolugarant 

v doktorandskom študijnom programe Sociálna práca na Pravoslávnej bohosloveckej fakulte Prešovskej 

univerzity v Prešove. Okrem uvedeného pracuje na pozícii mimoriadneho profesora a rektora na Vysokej 

škole technicko-ekonomickej ks. Bronislawa Markiewicza v Jaroslawe, Pol'sko (Państwowa Wyzsza 

Szkola Techniczno-Ekonomiczna im. ks. Bronislawa Markiewicza w Jaroslawiu). V minulosti pôsobil ako 

odborný asistent na vysokých školách a univerzitách v Poľsku (Akademia Humanistyczno-Ekonomiezna 

w Lodzi; Uniwersytet Rzeszowski; Katolicki Uniwersytet Lubelski filia w Stalowej Woli; Wyžsza Szkola 

Spoleczno-Gospodarcza w Tyczynie). 

Od AR 2006/2007 po súčasnosť viedol množstvo záverečných prác (118), z toho bolo 61 

magisterských diplomových prác. Menovite ich aj v zozname uvádza. Jeho prednášková činnosť je 

orientovaná na oblasť sociológie a súčasných sociologických teórií, manažmentu vo verejnom sektore, 

sociálnej práce s osobami so zdravotným znevýhodnením a sociálnej politiky. Zároveň inaugurant vedie 

semináre k odbornej praxi a k tvorbe záverečných prác. V predmetných oblastiach aj od začiatku svojej 

profesionálnej činnosti pravidelne a systematicky publikuje. Je autorom 3 a spoluautorom 12 vedeckých 

monografií, vyše 60 vedeckých prác, čím prevyšuje požadované kritériá. 3 vedecké práce sú publikované 

v indexovaných časopisoch/zborníkoch. Na jeho diela je evidovaných 90 ohlasov, z ktorých je 41 v 

zahraničí (z nich podľa predloženého dokumentu o publikačnej činnosti 3 v indexovaných databázach). 

 

Vedecko-výskumná, expertízna a publikačná činnosť uchádzača 

 

 Inaugurant je členom niekoľkých (celkovo 9) redakčných rád domácich aj zahraničných 

vedeckých časopisov. Je členom vedeckej rady a členom vo vrcholných orgánoch vedeckých spoločností 

(napr. Poľská sociologická spoločnosť). Bol a je členom niekoľkých odborných komisií a vedeckých 

výborov, recenzentom niekoľkých významných vedeckých domácich aj zahraničných monografií 

a učebníc, členom odborovej komisie. Realizoval vyše 50 prednášok (z toho inaugurant dokladuje 24 

zahraničných – väčšinou realizovaných na Slovensku a Ukrajine), má niekoľko ocenení (2016, 2017 

a 2021) za vedecko-výskumnú činnosť.  

 

3. Závery oponentských posudkov 

 

prof. PhDr. Jozef Matulník, PhD. 

Na základe poznatkov, ktoré sme získali, považujeme za potrebné oceniť prínos  doc. dr Krzysztofa 

Rejmana pre rozvoj poznania v sociálnej práci i jeho pedagogickú činnosť. Vo vedeckovýskumnej činnosti 

v sociálnej práci sa zameriava na dôležité reálne sociálne problémy a navrhuje potrebné a uskutočniteľné 

riešenia. Zrejme aj svojim bohatým sociologickým vedomostiam vďačí za to, že dokáže hlbšie prenikať k 

poznaniu príčin a súvislostí týchto javov, ako to preukázal. Na základe uvedených skutočností možno 

konštatovať, že uchádzač spĺňa všetky kritériá na vymenovanie za profesora a po úspešnom inauguračnom 

konaní a splnení všetkých legislatívnych požiadaviek v zmysle vyhlášky MŠVVaŠ SR č. 246/2019 Z. z. 

odporúčam vymenovať uchádzača doc. dr Krzysztofa Rejmana za profesora v odbore habilitačného 

konania a inauguračného konania sociálna práca. 

 

prof. ucz. dr hab. Andrzej Rogalski 

“W odniesieniu do wspomnianych osiągnięć organizacyjno-dydaktycznych oraz do przedstawionego 

powyżej dorobku naukowego dr hab. Krzysztofa Rejmana można skonstatować, iż Kandydat jest 

zauważalnym myślicielem na europejskiej scenie naukowej. Imponujący dorobek naukowy przedstawiony 

przez Kandydata świadczy o jego oryginalnym wkładzie (nowatorskie podejście prakseologiczne) w 

integralny rozwój dyscypliny Praca socjalna w ramach interdyscyplinarnego modelu współczesnej nauki. 

Kandydat brał czynny udział w realizacji omówionych wcześniej 9 projektów naukowych mających istotny 



wpływ na współczesną dydaktykę Pracy socjalnej oraz tworzenie programów pomocowych. Znaczący jest 

też wpływ Kandydata na formowanie przyszłej kadry naukowej (promotor 1 pracy doktorskiej, recenzent 

w 3 przewodach doktorskich, promotor 57 prac licencjackich oraz 61 prac magisterskich). Należy z 

podziwem podkreślić, iż Krzysztof Rejman potrafi ofiarnie i z talentem poświęcać się organizacyjnej 

stronie działalności badawczej, dydaktycznej i wychowawczej. Kandydat spełnia wszystkie kryteria 

formalne i może być dopuszczony do dalszych etapów postępowania o nadanie tytułu profesora w 

dziedzinie Praca socjalna”. 

Na základe uvedených skutočností možno konštatovať, že uchádzač spĺňa všetky kritériá na vymenovanie 

za profesora a po úspešnom inauguračnom konaní a splnení všetkých legislatívnych požiadaviek v zmysle 

vyhlášky MŠVVaŠ SR č. 246/2019 Z. z. odporúčam vymenovať uchádzača doc. dr Krzysztofa Rejmana 

za profesora v odbore habilitačného konania a inauguračného konania sociálna práca. 

 

prof. Mgr. Kamil Kardis, PhD. 

Doc. Dr. Krzysztof Rejman, mim. prof. spĺňa a prevyšuje požadované scientometrické ukazovatele ako 

podmieňujúce inauguračné konanie schválené VR FF PU v Prešove. Kvalitou svojich výstupov sú 

minimálne rovnako významné. Aplikuje nové vedecko-výskumné poznatky v oblastiach vedeckého 

záujmu do edukačného procesu, čo je dôležite nielen pre študentov, ale aj pre iných výskumníkov. Tento 

proces mu umožňuje overiť správnosť svojich poznatkov a vyskúšať ich v praxi. Týmto spôsobom vytvára 

aj nové prístupy k výskumu a vývoju, ako aj získava nové skúsenosti a inovatívne myšlienky. Inaugurant 

je uznávanou osobnosťou vo vedeckej a odbornej komunite v odbore sociológia, sociálna politika a 

sociálna práca nielen v poľských podmienkach, ale aj v zahraničí. Má výrazné a doterajšou svojou 

vedeckou a publikačnou činnosťou, prezentované predpoklady naďalej rozvíjať vedecký aj študijný odbor 

sociálna práca a príbuzné odbory. 

Záver 

Na základe uvedených skutočností možno konštatovať, že uchádzač spĺňa všetky kritériá na vymenovanie 

za profesora a po úspešnom inauguračnom konaní a splnení všetkých legislatívnych požiadaviek v zmysle 

vyhlášky MŠVVaŠ SR č. 246/2019 Z. z. odporúčam vymenovať uchádzača doc. dr Krzysztofa Rejmana 

za profesora v odbore habilitačného konania a inauguračného konania sociálna práca. 

 

4. Odborné posúdenie úrovne prednesenej inauguračnej prednášky – Záver inauguračnej 

komisie 

 

 Vlastná vedecká škola uchádzača smeruje k rozvoju troch oblastí poznania s riešením aktuálnych 

a pálčivých sociálnyche problémov súčasnosti. Prvou z nich je Sociálna diagnostika - oblasti vylúčenia a 

desocializácie vybraných cieľových skupín. V tejto oblasti autor predkladá identifikáciu sociálnych 

problémov, ktorým tieto skupiny čelia. V svojich prezentáciách poskytuje pomerne presný a komplexný 

obraz o situácii týchto skupín, ich potrebách, zdrojoch a problémoch, ktorým čelia. Táto diagnostika 

poskytuje dôležité informácie pre tvorbu politík a programov, ktoré pomáhajú týmto skupinám zvládnuť 

náročnú životnú situáciu. Druhou oblasťou vedecko-výskumnej činnosti uchádzača je Identifikácia 

determinantov marginalizácie a desociálizácie cieľových skupín, ktorá zahŕňa rozpoznávanie faktorov, 

ktoré prispievajú k vylúčeniu a znevýhodňovaniu určitých skupín v spoločnosti. Inaugurant poukazuje na 

rôznorodé skupiny faktorov tykajúcich sa sociálnych, ekonomických, kultúrnych, historických alebo 

politických podmienok. V svojich výstupoch doc. Rejman sociologický skúma široké spektrum dimenzií 

exklúzie cieľových skupín: diskrimináciu, chudobu, nedostatočný prístup k vzdelaniu a zamestnaniu, zlé 

životné podmienky, užívanie drog a alkoholu, sociálne nerovnosti, stigmatizáciu a stereotypy. Tretia oblasť 

vedecko-výskumnej činnosti sa týka sociálnej prognostiky, ako aj návrhu riešenia skúmanej problematiky 

s dôrazom na odporúčania pre prax sociálnej politiky a sociálnej prace. Jej cieľom je vyvinúť strategické 

opatrenia, ktoré by mohli pomôcť zlepšiť sociálnu situáciu v konkrétnych oblastiach. Tieto opatrenia by 

mali byť zamerané na riešenie konkrétnych sociálnych problémov, ktoré boli identifikované v procese 



sociálnej prognostiky. Príkladom odporúčaní pre prax sociálnej politiky a sociálnej práce, ktoré navrhuje 

autor je zlepšenie prístupu k vzdelaniu a zamestnaniu pre znevýhodnené skupiny. Tieto odporúčania môžu 

zahŕňať zlepšenie kvality vzdelávania a odbornej prípravy, vytvorenie nových pracovných miest a podporu 

sociálneho podnikania. Dôležitou súčasťou sociálnej prognostiky s dôrazom na odporúčania pre prax 

sociálnej politiky a sociálnej práce je aj monitorovanie a hodnotenie výsledkov implementácie navrhnutých 

opatrení. To umožňuje vyhodnotiť úspešnosť a účinnosť opatrení a prispieť k ich neustálemu zlepšovaniu. 

Okrem toho, inaugurant navrhuje uplatniť princíp deinštitucionalizácie, ktorej cieľom má byť zmena 

postavenia občana, v tomto prípade jednak sociálneho pracovníka, klienta ako objektu sociálnej práce a 

návrat k práci samostatného sociálneho pracovníka ako subjektu, ktorý napomáha zabezpečovať všetky 

potreby človeka v prirodzenom prostredí s dôrazom na saturáciu potrieb. 

Samotná prednáška riešila problematiku Sociálne práce v migračnej a integračnej politike na 

pozadí aktuálnej utečeneckej krízy (diagnóza, determinanty, riešenia) V nej inaugurant poukázal na 

riešenie ponúka riešenie primárne z pohľadu európskej sociálnej práce – sociálnej politiky s vyjadrením, 

„že Európa by mala byť pripravená na príchod ďalších migrantov, pretože už dnes sa „18 miliónov 

Ukrajincov, ktorí zostali v krajine, považuje za ľudí, ktorí naliehavo potrebujú humanitárnu pomoc. 

Krajiny, ktoré prijímajú migrantov, musia počítať so scenárom rastúceho a možno náhleho prílevu 

ukrajinských utečencov v roku 2023“. To všetko kladie nároky na prijímajúce krajiny, na ich pozitívne 

nastavenia, prípravu intervenčných opatrení, ale zároveň aj na prípravu domáceho obyvateľstva u ktorého 

je potrebné vytvárať pozitívne postoje k vojnovej migrácií a utečeneckej kríze.  

Po prednáške odzneli posudky oponentov, na ktoré inaugurant reagoval doplňujúcimi informáciami. 

Nasledovala vedecká diskusia do ktorej prispeli viacerí členovia vedeckej rady FF PU ako Prof. Szot, prof. 

Káša, mim. prof. Vaska, prof. Lášek a prof. Balogová. 

V závere možno rezultovať, že predmetná prednáška podčiarkla fakt, že problém utečencov má tri 

dôležité aspekty: humanitárny, sociálno-hospodársky a kultúrny. Humanitárny aspekt znamená povinnosť 

zachraňovať ľudí za každú cenu, ktorých život a zdravie sú priamo ohrozené. Sociálno-hospodársky aspekt 

označuje pripravenosť prijatia väčšieho počtu osôb hľadajúcich prácu, avšak v čase nízkeho hospodárskeho 

rastu je to o to problematickejšie. Je to cena, ktorú spoločnosť musí znášať. Kultúrny aspekt sa týka 

kultúrnej a hodnotovej adaptácie cudzincov. Často sa zabúda na sociálno-hospodársky a kultúrny aspekt, 

na druhej strane sa vyzdvihuje aspekt humanitárny. Problémy s tým spojené sa prejavujú o niekoľko rokov 

neskôr, kedy problémy so skupinami migrantov sú zjavné. Napriek tomu je sociálna práca tou vedou, ktorej 

úlohou je riešenie tejto problematiky vo všetkých jej sférach. 

 

5. Odporúčanie schváliť návrh na vymenovanie uchádzača za profesora 

 

Inauguračná komisia postupovala v súlade s § 76 ods. 1, 5 a 7 zákona č. 131/2002 Z .z. 

o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a na základe, 

predložených dokladov, oponentských posudkov, odborného posúdenia úrovne prednesenej inauguračnej 

prednášky celkovo zhodnotila pedagogickú, vedeckú (umeleckú) a publikačnú činnosť uchádzača. 

 

Na základe uvedeného a v súlade s § 5 ods. 11 vyhlášky č. 246/2019 Z. z o postupe získavania 

vedecko-pedagogických alebo umelecko-pedagogických titulov docent a profesor a v zmysle Zásad 

habilitačného konania a inauguračného konania na Prešovskej univerzite v Prešove inauguračná komisia 

predkladá predsedníčke Vedeckej rady Filozofickej fakulty Prešovskej univerzity v Prešove tento návrh a 

odporúča schváliť návrh na vymenovanie doc. dr Krzysztofa Rejmana za profesora v odbore 

habilitačného konania a inauguračného konania sociálna práca. 

 

 

V Prešove, dňa 1. 6. 2023 

 



V Prešove, dňa 1. 6. 2023 

 

Predseda/níčka inaugurančje komisie: Podpis: 

prof. PhDr. Beáta Balogová, PhD., MBA prezenčne 

Členovia/ky inauguračnej komisie:  

doc. PhDr. Ladislav Vaska, PhD. prezenčne 

prof. ThDr. Jan Blahoslav Lášek, Dr.h.c. dištančne 

prof.dr hab.  Yuriy Pachkovskyy prezenčne 

 


